
 

ACLARATORIA No.2 

Unidad Técnica de Programa 

“Programa EuroJusticia de la Secretaría de Estado en el 

Despacho de Seguridad” 

Para: Posibles Oferentes: LPN-SS-EUROJUSTICIA-OBRA-002-2017 “Contrato de obra para la 

construcción/adecuación de obras de infraestructura de tres (3) oficinas de las DPI´s, (Los Dolores / 

Tegucigalpa, Choloma y La Ceiba)”  

No. de Páginas: 8 

Fecha:  06 de julio de 2017 

Remite: Unidad de Coordinación Técnica del Programa EuroJusticia de la Secretaría de Estado en 

el Despacho de Seguridad. 

La Coordinación Técnica del Programa, comunica a las empresas participantes del proceso de 
LPN-SS-EUROJUSTICIA-OBRA-002-2017, con base en la IAO 10.1 y 10.2 aclaraciones de las 

ofertas del Proceso, se emiten las siguientes aclaraciones: 

Consultas y Respuestas:  
 
TODOS 
 
1.  Es posible hacer una oferta por el ítem de Aire acondicionado que se encuentra dentro de los 

lotes? 

Respuesta/ No es posible, se adjudicará el 100% de los lotes. 
 
2. Con respecto a la Declaración Jurada que se requiere en los DDL pagina 23 item 8 y pagina 24 

item 10. Se necesita presentar dos tipos de declaraciones juradas? Pues en las bases solo hay un 

formato de declaración jurada. 

Respuesta/ El formato de Declaración Jurada que se encuentra en la página 24 item 10 es la que se 
encuentra en el documento de licitación y la solicitada en la página 23 item 8 es una nota donde la 
empresa se compromete al Cumplimiento de las especificaciones técnicas solicitadas en el Documento 

Base de Licitación firmada por el representante legal de la empresa. 
 
3. Favor confirmar si existe un formato de la Garantía de Mantenimiento de Oferta ya que en los 
Documentos base no se proporciona. 
Respuesta/ El Formato de Garantía  de Mantenimiento de Oferta, se encuentra en la Sección X. 
Formularios de Garantía y/o Fianzas en la Página 83.   
 



4. Para participar en esta Licitación tendremos que haber Precalificado Antes! 
Respuesta/No  
 
5.  De encontrar incongruencias entre lo detallado en el documento de especificaciones técnicas y 

los planos eléctricos ¿Prevalecerá lo indicado en las especificaciones técnicas o lo reflejado en los 

planos? 

Respuesta/Prevalecerá lo indicado en presupuesto y especificaciones técnicas 

 
LOTE 2 CHOLOMA 

6.  En el ítem 9 Demoliciones Varias: ¿Qué tipo de demoliciones son, paredes, castillos, se necesita 

saber para colocar un costo?   

Respuesta/ Este ítem corresponde a la demolición de baños existentes en la parte exterior 

7. Especificación del tipo de cemento a utilizar 

Respuesta/Cemento comercial. 

8.  Especificar resistencia de concreto para elementos estructurales 

Respuesta/Para elementos verticales y horizontales como ser Castillo, jambas, soleras utilizar 

Concreto 3000 PSI   

9. Para elementos estructurales como ser vigas, losas, columnas utilizar concreto de 4000 PSI  

Especificar resistencia del acero de refuerzo.    

Respuesta/ Grado 60 

10. Los muebles desmontados, ¿Serán reinstalados o almacenados, que accesorios se 

reemplazarán? ¿Dónde se deben almacenar? ¿Distancia de acarreo? En planos 8A/22 y 8B/22 

están indicadas sisas de varias dimensiones y colores, pero en cantidades de obra no está 

indicadas. Aclarar cómo se va a pagar estas sisas.  Especificaciones de perfilaría de aluminio y 

vidrio en puertas y ventanas. 

Respuesta/ Los muebles desmontados serán removidos y entregados con nota de inventario de lo 

desmontado a la supervisión. Serán entregados en las mismas instalaciones de la remodelación  

8A/22 y 8B/22 las sisas tendrán que estar contemplada dentro del valor de la pintura exterior ya 

que para eso se indica el diseño de pintura en fachadas arquitectónicas.  

La perfilaría es de aluminio anodizado de 1.5 mm blanco, malla fija y vidrio fijo incoloro de ¼ 

pulgada.   

11.  Ítems #5, #6 y #7 favor indicar dimensiones de boquetes. 

Respuesta/ Los boquetes de puertas y ventanas se encuentran señalados en plano ARQ 03/22 



Plano de Yuxtaposición. 

12.  Ítems #13 y #14, detallar dimensiones de puertas y ventanas. ¿Se debe incluir la reinstalación 

de estos? 

Respuesta/Estas puertas serán solamente desinstaladas y las dimensiones se encuentran 

señaladas en el plano ARQ 03/22 Plano de Yuxtaposición. La altura de las puertas es de 2.10 y las 

ventanas tienen un antepecho de 1.00 m y una altura de 1.10 m  

13. Ítem #21 “Castillo C-1…” la descripción en cantidades de obra y especificaciones, difiere de 

las indicaciones en plano 10/22. ¿Cuál es la indicación correcta? 

Respuesta/ La indicación correcta es la de presupuesto. 

14. Ítems #25 y #26 En especificaciones indica que las paredes de bloque son simples. Confirmar 

esta especificación. 

Respuesta/ Son paredes de bloque simple. 
 
15.  Construcción de losa de concreto reforzado para colocación de generador de 1.70 x 2.00 

concreto de 4,00 psi y refuerzo de varilla de 3/8" a ambos sentidos @ 0.10 m 

Respuesta/ Es en piso (terreno natural). 

 

LOTE 3 CEIBA 

16. ¿Qué tipo de pintura se debe cotizar la línea más alta o término medio?  Ejemplo en pinturas 

sur la marca goldtex es la línea más alta y la sur es el término medio.  En protecto la línea más alta 

es la high standard y el pro plus es el término medio.  Favor aclarar qué tipo de pintura cotizar. 

Respuesta/Se Mantiene la Especificación. 

17. ¿La pared a impermeabilizar que especificaciones hay a utilizar? 

Respuesta/Las descritas en las Especificaciones Técnicas. 

18. Los circuitos eléctricos serán conducidos en tubo de pvc o emt o poliducto. Favor aclarar. 

Respuesta/Lo descrito en las Especificaciones Técnicas. 

19.  ¿Hay alguna marca para el modelo de ceramica de piso y de pared? 

Respuesta/ Maca como tal no, solamente que responda a los requerimientos señalados en las 

especificaciones técnicas.  

20.  En la instalación de tuberías de aguas negras, aguas lluvias y agua potable hay que incluir la 

excavación y relleno de tuberías en el costo unitario ya que no se ve ningún ítem para excavación 



y relleno. 

Respuesta/ Existe el Ítem 71 EL Presupuesto,  Instalaciones Hidrosanitarias, incluye accesorios, 

excavaciones, rellenos, resanes en paredes y pisos existentes en la parte de instalaciones 

hidrosanitarias en la que se encuentra incluido de forma global por lo que se debe verificar en situ 

la cantidad de obra de esas actividades.  

21. En el cielo falso suspendido la lámina a cotizar es 2x4 o 2x2.  En el presupuesto dice 2x4 y en 

los planos 2x2. 

Respuesta/ En presupuesto Ítem 24 Suministro e instalación de Cielo falso tipo yeso vinil 2x4 

(estampado) se mantiene la especificación. (2x4). 

 

22. Nos puede confirmar si el cielo falso va pintado según plano o es un error de planos. 

Respuesta/Existe un detalle de cielo falso en el área de recepción y atención al ciudadano, ese es 

el que va pintado y la pintura está considerada en la pintura interior. 

23. La cerámica se pegará sobre la cerámica ya que no hay ninguna actividad de demoler la 

cerámica existente.    

Respuesta/Se colocará sobre la cerámica existente. 

24.  Especificar que se demolerá de acuerdo a Ítem #14 DPI Ceiba, ya que esta Global 

Respuesta/Ya que en la etapa de preliminares están especificadas las demoliciones de paredes ya 

sea de bloque y tabla yeso, cielo falso, demolición de cerámica en pared de baño, demolición de 

aceras existentes; estas demoliciones competen las que no se incluyen en los ítems de 

demoliciones anteriores como ser jardineras o estructuras de concreto exéntese en las áreas 

exteriores 

25. Favor indicar la capacidad, brindar datos técnicos y aclarar lo que se deberá incluir en el 

Ítem conexión eléctrica de bomba y tanque  

Respuesta/En este ítem se incluye la conexión de los paneles, dispositivos de control, cableado y 

accesorios eléctricos que incurra en la conexión de la bomba y el tanque, la conexión eléctrica de 

la bomba será de acuerdo a la especificación de la bomba y el tanque hidroneumático 

proporcionados. 

26. Rotulaciones con códigos C-3  :  favor especificar dimensiones y material de dicho rótulos 

Respuesta/Ítem C-3. Son rótulos comerciales que se encuentran en venta en cualquier ferretería, 

en las especificaciones técnicas se encuentran descritos.  

 



27. Cisterna código D-16 : favor especificar dimensiones, material (ladrillo ò  bloque 

)  resistencia del concreto , adjuntar planos 

Respuesta/ Las dimensiones de la cisterna se señalan en el mismo Ítem 83 Código D-16 Cisterna

  

  5.45 x3x3.20 (Capacidad 14,000 galones, incluye impermeabilización. 

Las especificaciones y detalle constructivo de la cisterna se encuentran en el Plano ARQ. 17/18 

Detalles 3. Se adjunta plano nuevamente. 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

28. CUNETA CON REJILLA CÓDIGO G-13 :  favor especificar; dimensiones, resistencia del 

concreto o material a utilizar, adjuntar planos de la misma  

Respuesta/ La resistencia de concreto se encuentra descrito en las especificaciones técnicas de 

dicha actividad del documento enviado; la cual se adjunta a continuación. 

La especificación de la cuneta incluyendo la rejilla se encuentran en el Plano ARQ 17/18 Detalles 

3, se adjunta plano nuevamente  

 
 

 
 
 

29. Portón corredizo metálico código  G-18: favor especificar calibre de lamina, dimensiones, 

tipo de pintura, accesorios, adjuntar planos del mismo. 

 

Respuesta/ Se encuentra descrito en las especificaciones técnicas de dicha actividad del 

documento enviado; la cual se adjunta a continuación. 

El detalle constructivos  de la cuneta incluyendo la rejilla se encuentran en el Plano ARQ 18/18 

Detalles 4, se adjunta plano nuevamente  



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 

LOTE 1. LOS DOLORES 

30. Durante la visita de campo, se nos notificó que no se realizarían obras de cimentación, sin 

embargo, en el formato de oferta se menciona obras de excavación estructural (Ítem A9) 

Relleno de material selecto (Ítem A10), Cimentación de mampostería (B2) y Solera Inferior 

(B3), Se solicita aclarar si estas obras se deben ofertar o no. 

Respuesta/ Los Ítems A9, A10, B2 Y B3 si deben ser considerados; ya que corresponden a 

trabajos de cimentación para las paredes de vidrio sobre los ejes C, F y G correspondientes 

a Pv/1, Pv/2 y Pv/3.  

 

 


